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ENERJİ NEDİR?ENERJİ NEDİR?
İş yapabilme yeteneğidir.
Birimi Joule
Yapılan iş, enerjideki
değişime eşittir.
Enerji asla yok olmaz,
başka enerji türlerine
dönüşür.



ENERJİ

POTANSİYEL
 ENERJİ

KİNETİK
 ENERJİ

ÇEKİM
POTANSİYEL

 ENERJİ

ESNEKLİK
POTANSİYEL

 ENERJİ



KİNETİK ENERJİKİNETİK ENERJİ
Bir cismin süratinden dolayı sahipBir cismin süratinden dolayı sahipBir cismin süratinden dolayı sahip
olduğu enerjidir.olduğu enerjidir.olduğu enerjidir.
Cisim hareket etmiyorsa kinetik enerjiCisim hareket etmiyorsa kinetik enerjiCisim hareket etmiyorsa kinetik enerji
sıfırdır.sıfırdır.sıfırdır.
Cismin hareket enerjisi demektir.Cismin hareket enerjisi demektir.Cismin hareket enerjisi demektir.
Cismin kütlesi ve sürati ile doğruCismin kütlesi ve sürati ile doğruCismin kütlesi ve sürati ile doğru
orantılıdır.orantılıdır.orantılıdır.



KİNETİK ENERJİ NELERE BAĞLIDIR?KİNETİK ENERJİ NELERE BAĞLIDIR?

BAĞIMLI DEĞİŞKEN: KİNETİK ENERJİ
BAĞIMSIZ DEĞİŞKEN: KÜTLE

KONTROLLÜ DEĞİŞKEN: SÜRAT

KÜTLE ARTARSA KİNETİK
ENERJİ ARTAR.
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KİNETİK ENERJİ NELERE BAĞLIDIR?KİNETİK ENERJİ NELERE BAĞLIDIR?

BAĞIMLI DEĞİŞKEN: KİNETİK ENERJİ
BAĞIMSIZ DEĞİŞKEN: SÜRAT
KONTROLLÜ DEĞİŞKEN: KÜTLE

SÜRAT ARTARSA KİNETİK
ENERJİ ARTAR.
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potansiyel ENERJİpotansiyel ENERJİ
ÇEKİM POTANSİYEL ENERJİÇEKİM POTANSİYEL ENERJİÇEKİM POTANSİYEL ENERJİ
ESNEKLİK POTANSİYEL ENERJİESNEKLİK POTANSİYEL ENERJİESNEKLİK POTANSİYEL ENERJİ

CİSMİN KONUMUNDAN YA DA ESNEKLİĞİNDENCİSMİN KONUMUNDAN YA DA ESNEKLİĞİNDENCİSMİN KONUMUNDAN YA DA ESNEKLİĞİNDEN
DOLAYI SAHİP OLDUĞU ENERJİDİR.DOLAYI SAHİP OLDUĞU ENERJİDİR.DOLAYI SAHİP OLDUĞU ENERJİDİR.
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ÇEKİM potansiyel ENERJİÇEKİM potansiyel ENERJİ

CİSMİN KÜTLESİCİSMİN KÜTLESİCİSMİN KÜTLESİ
CİSMİN YÜKSEKLİĞİCİSMİN YÜKSEKLİĞİCİSMİN YÜKSEKLİĞİ
YER ÇEKİMİYER ÇEKİMİYER ÇEKİMİ

CİSMİN YÜKSEKLİĞİNDENCİSMİN YÜKSEKLİĞİNDENCİSMİN YÜKSEKLİĞİNDEN
DOLAYI SAHİP OLDUĞUDOLAYI SAHİP OLDUĞUDOLAYI SAHİP OLDUĞU
ENERJİDİR.ENERJİDİR.ENERJİDİR.

İLE DOĞRU ORANTILI OLARAKİLE DOĞRU ORANTILI OLARAKİLE DOĞRU ORANTILI OLARAK
DEĞİŞİR.DEĞİŞİR.DEĞİŞİR.
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BAĞIMLI DEĞİŞKEN: ÇEKİM
POTANSİYEL ENERJİ

BAĞIMSIZ DEĞİŞKEN: YÜKSEKLİK
KONTROLLÜ DEĞİŞKEN: KÜTLE

PE1 PE2<

YÜKSEKLİK ARTARSA ÇEKİM
POTANSİYEL ENERJİ ARTAR.
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BAĞIMLI DEĞİŞKEN: ÇEKİM
POTANSİYEL ENERJİ

BAĞIMSIZ DEĞİŞKEN: KÜTLE
KONTROLLÜ DEĞİŞKEN: YÜKSEKLİK

PE1 PE< 3

KÜTLE ARTARSA ÇEKİM POTANSİYEL
ENERJİ ARTAR.



ESNEKLİK potansiyel ENERJİESNEKLİK potansiyel ENERJİ

ESNEK CİSMİN UZAMAESNEK CİSMİN UZAMAESNEK CİSMİN UZAMA
MİKTARIMİKTARIMİKTARI
ESNEK CİSMİN KALINLIĞIESNEK CİSMİN KALINLIĞIESNEK CİSMİN KALINLIĞI

CİSMİN ESNEKLİĞİNDENCİSMİN ESNEKLİĞİNDENCİSMİN ESNEKLİĞİNDEN   
   DOLAYI SAHİP OLDUĞUDOLAYI SAHİP OLDUĞUDOLAYI SAHİP OLDUĞU
ENERJİDİR.ENERJİDİR.ENERJİDİR.

İLE DOĞRU ORANTILI OLARAKİLE DOĞRU ORANTILI OLARAKİLE DOĞRU ORANTILI OLARAK
DEĞİŞİR.DEĞİŞİR.DEĞİŞİR.
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ESNEK YAYDA UZAMA VEYA
SIKIŞMA MİKTARI ARTARSA YAYDA
DEPOLANAN ESNEKLİK POTANSİYEL

ENERJİ MİKTARI ARTAR.

BAĞIMLI DEĞİŞKEN: ESNEKLİK POTANSİYEL
ENERJİ

BAĞIMSIZ DEĞİŞKEN: YAYIN UZAMA
MİKTARI

KONTROLLÜ DEĞİŞKEN: KALINLIK, CİNSİ
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ESNEK YAYIN KALINLIĞI ARTARSA
YAYDA DEPOLANAN ESNEKLİK

POTANSİYEL ENERJİ MİKTARI ARTAR.

BAĞIMLI DEĞİŞKEN: ESNEKLİK POTANSİYEL
ENERJİ

BAĞIMSIZ DEĞİŞKEN: YAYIN KALINLIĞI
KONTROLLÜ DEĞİŞKEN: UZAMA MİKTARI, CİNSİ



NOT: ESNEK CİSİMLERDE DEPOLANAN
ESNEKLİK POTANSİYEL ENERJİ MİKTARI 

 YAPILDIĞI MADDENİN CİNSİNE BAĞLIDIR.
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ENERJİNİN KORUNUMUENERJİNİN KORUNUMU

MEKANİK ENERJİ=POTANSİYEL ENERJİ+KİNETİK ENERJİ
SÜRTÜNMESİZ ORTAMDA

MEKANİK ENERJİ=POTANSİYEL ENERJİ+KİNETİK ENERJİ+ISI ENERJİSİ
SÜRTÜNME OLAN ORTAMDA
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çPE:0
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MEKANİK ENERJİ:2

MEKANİK ENERJİ:2

MEKANİK ENERJİ:2

SÜRTÜNMESİZ ORTAM
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RçPE:2
KE:0

MEKANİK ENERJİ:2

SÜRTÜNMESİZ ORTAM

MEKANİK ENERJİ:2

çPE:1
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çPE:0
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MEKANİK ENERJİ:2 MEKANİK ENERJİ:2

MEKANİK ENERJİ:2
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KE:0



ePE:2
KE:0

MEKANİK ENERJİ:2

SÜRTÜNMESİZ ORTAM

ePE:0
KE:2

MEKANİK ENERJİ:2



hız treninde yükselirken çekim potansiyel enerji
artar. Aşağı doğru hızlanırken kinetik enerjiye

dönüşür.



sonson
hazırlayan: döndü topkayahazırlayan: döndü topkaya
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